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Το «πάγωμα» μισθών και συντάξεων του Δημοσίου πάνω από τα 2.000 ευρώ το 2010 και το δραστικό περιορισμό των προσλήψεων για τα επόμενα χρόνια, αποφάσισε χθες το
Υπουργικό Συμβούλιο. Το τελικό σχέδιο του προϋπολογισμού προβλέπει την περαιτέρω περικοπή των δημοσίων δαπανών κατά περίπου 750 εκ. ευρώ ή 0,3% του ΑΕΠ.

Με την παρέμβαση αυτή η μείωση των πρωτογενών δαπανών από το 2009 στο 2010 αυξάνεται από τα 1,6 δισ. ευρώ που προέβλεπε το προσχέδιο στα
2,35 δισ. ποσό  που  προσεγγίζει  το 1% του  ΑΕΠ και είναι  η μεγαλύτερη μείωση  πρωτογενών δαπανών που  έχει  ανακοινωθεί  τα τελευταία χρόνια. Η
απόφαση  αυτή  έχει  ως  στόχο  την περαιτέρω μείωση  του  στόχου  του  ελλείμματος  για το 2010 από  το 9,4% του  ΑΕΠ  που  ήταν στο προσχέδιο του
προϋπολογισμού στο 9,1% του ΑΕΠ.

Συγκεκριμένα το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε για τον προϋπολογισμό του 2010:

* Το πάγωμα μισθών και συντάξεων πάνω από 2000 ευρώ για το 2010. Όσοι έχουν μισθούς και συντάξεις κάτω από το όριο αυτό θα λάβουν ονομαστική
αύξηση 1,5% που έχει ήδη ανακοινώσει το υπουργείο Οικονομικών.

* Το πάγωμα των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα για το 2010 με εξαίρεση τομείς όπως η υγεία η παιδεία και η εθνική άμυνα.

* Την καθιέρωση μιας νόρμας για το Δημόσιο για το 2011 που θα επιβάλει 1 πρόσληψη για κάθε πέντε αποχωρήσεις.

* Τη δημιουργία επιτροπών δημοσιονομικού ελέγχου οι οποίες εκτός από τη στενή παρακολούθηση της εκτέλεσης του προϋπολογισμού κάθε υπουργείου
θα έχουν ως αποστολή και την αναμόρφωση της σύνταξης του προϋπολογισμού.

Παράλληλα εγκρίθηκε η διατήρηση της αύξησης κατά 1 δισ. της επιχορήγησης για την παιδεία και της χορήγησης του επιδόματος κοινωνικής αλληλεγγύης
ύψους 1 δισ. ευρώ το οποίο θα χορηγηθεί σε δύο δόσεις και θα έχει δικαιούχους περίπου 2,5 εκατομμύρια πολίτες με πόρους οι οποίοι θα εξασφαλιστούν από την έκταση εισφορά σε
κερδοφόρες επιχειρήσεις και μεγάλη ακίνητη περιουσία.

Εγκρίθηκε  επίσης  και  το  Πρόγραμμα  δημοσίων  επενδύσεων  ύψους  10,3  δισ.  (περίπου  4,2%  του  ΑΕΠ)  που  παρουσίασε  ως  καθ  ύλην  αρμόδια  υπουργός  Οικονομίας,
Ανταγωνιστικότητας  και Ναυτιλίας  κα Λούκα Κατσέλη και το οποίο απαρτίζεται από συγχρηματοδοτούμενα έργα προϋπολογισμού 6,95 δισ. ευρώ και έργα από αμιγώς  εθνικούς
πόρους ύψους 3,3 δισ. ευρώ.

Εκτός από την αναθεώρηση των δημόσιων δαπανών ο κρατικός προϋπολογισμός διατηρεί τους στόχους του προσχεδίου διατηρώντας το στόχο της αύξησης των εσόδων στο 9%.

Στην εισήγησή του πρωθυπουργός κ. Γιώργος Παπανδρέου αναφερόμενος στον προϋπολογισμό του 2010 τόνισε ότι κάνει το πρώτο βήμα για την ανάταξη της οικονομίας μας και
ανοίγει  το  δρόμο  της  ελπίδας,  της  ανάπτυξης  και  της  δικαιοσύνης.  Δεν  είναι  ένας  προϋπολογισμός  που  λύνει  διά μαγείας  όλα τα προβλήματα  του  τόπου.  Είναι,  όμως,  ένας
προϋπολογισμός ισορροπίας.
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